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Comunicato Stampa 
 

Consiglio Comunale del 23 Marzo 2015 
 

La discussione di una serie di interrogazioni e interpellanze ha caratterizzato la 
riunione del Consiglio Comunale svoltasi ieri sera, Lunedì 23 Marzo. 
Ad aprire la seduta è stata l’interrogazione del Movimento Civico Popolare X Novi 
Maria Rosa Porta sullo scuola Martiri della Benedicta, che è stata rinviata nella 
Commissione competente per ulteriori approfondimenti. 
La discussione si è poi concentrata sul crollo parziale dell’edificio storico della 
"Cavallerizza", argomento sollecitato da tre Gruppi Consiliari: Movimento 5 Stelle, 
Forza Italia - Lega Nord, Movimento Civico Popolare X Novi Maria Rosa Porta. I vari 
interventi hanno sottolineato la necessità di trovare al più presto una soluzione per 
riqualificare la struttura e l’intera area su cui sorge. 
L’Assessore ai Lavori Pubblici, Felicia Broda, ha spiegato che il crollo dell’edificio è 
stato provocato dal cedimento degli elementi in legno della copertura, 
probabilmente ulteriormente indeboliti dalle forti piogge degli ultimi mesi. 
Immediatamente è stato approntato un intervento per la messa in sicurezza, 
costato circa 50 mila euro, che garantirà la tenuta della struttura per almeno due 
anni. Sull’argomento è intervenuto anche il Sindaco, Rocchino Muliere: «È 
necessario trovare al più presto una soluzione che consenta di utilizzare l’edificio, 
sottoposto a vincoli per i beni architettonici, e nel contempo riqualifichi un’area 
strategicamente importante della città. L’obiettivo è quello di presentare un 
programma urbanistico che possa collegare l’area ex Ilva con il centro storico. 
Viste le esigue risorse a disposizione nel bilancio comunale – ha sottolineato 
Muliere – sarà fondamentale coniugare l’interesse pubblico con l’iniziativa privata. 
È intenzione dell’Amministrazione, infatti, emanare un bando esplorativo per 
manifestazione di interesse. Prima del crollo – ha concluso il Sindaco - abbiamo 
avuto contatti in tal senso, ma ora la situazione impone una drastica 
accelerazione».  
La seduta è proseguita con l’interpellanza del Gruppo Forza Italia - Lega Nord in 
merito alle condizioni strutturali del Teatro Marenco ed agli interventi per il 
recupero funzionale. L’Assessore Broda ha risposto che, ovviamente, esiste qualche 
preoccupazione in quanto l’intervento viene effettuato su parti molto antiche 
dell’edificio. In ogni caso, il ribasso d’asta della gara d’appalto dovrebbe mettere al 
riparo l’Amministrazione da eventuali imprevisti che potrebbero verificarsi in corso 
d’opera. 
L’ultimo punto all’ordine del giorno ha riguardato l’interrogazione del Gruppo 
Consiliare Movimento 5 Stelle sulla realizzazione da parte di RFI di un muro in 
cemento armato in Strada Vecchia Comunale di Serravalle Scrivia in frazione 
Barbellotta. A questo proposito l’Assessore all’Urbanistica, Maria Rosa Serra, ha 
precisato che tali opere, costruite dallo Stato od Enti assimilabili, non necessitano 
di autorizzazione da parte del Comune. In seguito a segnalazioni effettuate da un 
privato, gli uffici comunali hanno effettuato dei sopralluoghi e prodotto un rapporto 
informativo che è stato trasmesso al Servizio Idrogeologico della Regione Piemonte 
e alla Soprintendenza per i Beni Architettonici e Paesaggistici. Se tali Enti 
esprimeranno parere negativo, il manufatto dovrà essere abbattuto.  
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